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Život v kleci, i když je bezpečná a pohodlná, může být pro takové tvory monotónní, pokud
jim neposkytneme dostatek podnětů. Nuda a nedostatek stimulace mohou vést nejen ke
stresu, ale i k nežádoucím projevům chování, jako je okusování mříží klece, apatie nebo
nadměrné čištění. Hračky a další formy zábavy tedy nejsou jen rozptýlením. Jsou přímo
nezbytné pro udržení dobré fyzické kondice.

Jednou z nejdůležitějších potřeb hlodavců je neustálé obrušování zubů. Jejich řezáky totiž rostou po
celý život a bez možnosti hlodání by přerostly. To by vedlo k vážným zdravotním problémům.
Poskytnutí vhodných předmětů k okusování je tedy naprosto zásadní. Zároveň tyto hračky slouží jako
skvělá mentální stimulace a zábava.

Při výběru je klíčová bezpečnost materiálu. Ideální jsou hračky z přírodního, chemicky neošetřeného
dřeva. Mezi bezpečné druhy patří například dřevo jabloně, hrušně, lísky, břízy nebo vrby. Dalšími
vhodnými materiály jsou seno, proutí, sisal nebo lufa. Na trhu existuje mnoho variant, jako jsou
dřevěné kostky a tvary, proutěné míčky, sisalové mrkvičky nebo jedlé tunely ze sena a bylin. Větvičky
z vhodných stromů jsou také skvělou volbou.

Je důležité se vyhnout potenciálně nebezpečným materiálům. Patří sem měkké plasty, které může
zvíře snadno rozkousat a spolknout, jakékoliv lakované, mořené či jinak chemicky ošetřené dřevo,
textilie a kovové předměty.

Pozor také na některé druhy dřeva, které jsou pro hlodavce toxické, například tis, túje, šeřík, cedr,
bez černý nebo čerstvé větve peckovin. Vyhněte se také hračkám lepeným nevhodnými lepidly.

Hlodavci mají silné přirozené instinkty šplhat, prolézat úzkými prostory a hledat bezpečné úkryty,
podobně jako by to dělali ve volné přírodě. Vybavení klece různými strukturami jim umožňuje tyto
potřeby naplnit a zároveň výrazně zvyšuje využitelný prostor jejich obydlí.

Mezi oblíbené prvky patří domečky a úkryty z neošetřeného dřeva nebo bezpečného plastu. Dřevěné
či proutěné mosty a tunely nabízejí skvělé možnosti pro průzkum. Patra a plošiny rozšiřují životní
prostor do výšky, stejně jako dřevěné žebříky a různé prolézací věže či konstrukce. Závěsné hračky,
jako jsou hamaky nebo houpačky, poskytují místo k odpočinku i zábavě. Některé produkty chytře
kombinují více funkcí, například prolézačka sloužící zároveň jako domeček.

Při výběru těchto prvků je opět na prvním místě bezpečnost. Konstrukce musí být stabilní, aby se
nepřevrátila. Materiály musí být netoxické a bezpečné pro případné okusování. Velikost musí
odpovídat druhu a velikosti hlodavce – například průměr tunelu musí být dostatečný, aby zvíře
neuvízlo, a u běhacích kol je nutné zvolit správnou velikost a plnou běhací plochu, aby nedošlo ke
zranění nebo deformaci páteře. Je třeba se vyvarovat úzkých mezer a jiných míst, kde by se zvíře
mohlo zaklínit.

Kromě fyzické aktivity potřebují hlodavci i mentální stimulaci. Ta pomáhá předcházet nudě a
podporuje jejich přirozené chování spojené s hledáním potravy. Místo podávání veškerého krmiva
jednoduše v misce je možné část denní dávky využít pro zábavnější formu krmení.

Jednoduchým způsobem je schovat kousky potravy nebo zdravé pamlsky do podestýlky, sena nebo do



prázdných kartonových ruliček. Další možností jsou speciální míčky na pamlsky, ze kterých musí
zvíře aktivně dostat odměnu ven, například kutálením. Velmi oblíbené jsou také čmuchací koberečky
nebo podložky, do kterých se ukryjí granulky nebo sušené bylinky a zvíře je musí vyčmuchat a najít.

Občasný výběh mimo klec může být pro hlodavce skvělým zpestřením, které mu umožní prozkoumat
nové prostředí a protáhnout si tělo. Je ale naprosto nezbytné, aby takový výběh probíhal výhradně
pod neustálým dohledem a v pečlivě zabezpečeném prostoru.

Poskytování zábavy a stimulace je pro zdraví a pohodu vašeho malého hlodavce stejně důležité jako
správná strava a čisté prostředí. Ať už zvolíte kupované hračky, prolézačky, hlavolamy nebo se
pustíte do vlastní výroby, vždy myslete na bezpečnost materiálů a provedení. Nabízejte zvířátku
rozmanitost – kombinujte hračky na okusování, možnosti ke šplhání a schovávání, a příležitosti k
hledání potravy. Pozorujte svého mazlíčka a zjistěte, co ho baví nejvíce.
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